



马好斌作为第五届全国“身边最美药师”代表上台发言。本报记者 朱传胜 摄

“但愿世上无疾苦，宁可架上药生尘。”作为一名执业药师，这就是他的初心与使命。

工作三十五载以来，他心系群众，秉持用专业知识保证病患用药安全，用仁爱之心呵护患者健康，用实际行动凝聚向善力量，在自己热爱的医药行业传递爱与力量，在群众需要的地方发光发热。他，就是焦煤中央医院党委书记、董事长马好斌。

目前，由国家药品监督管理局指导，中国健康传媒集团、国家药品监督管理局执业药师资格认证中心联合主办的第五届“寻找身边最美药师”活动落下帷幕，综合专家组意见和公众网络投票情况，最终30人入选。其中，马好斌作为全国唯一医疗机构入选人，最终获得第五届全国“身边最美药师”荣誉称号。

筑梦路上 奋勇前行

执业药师肩负着指导公众合理用药的职责，责任重大、使命光荣。对于自己的专业，马好斌无比热爱。他说，临床药师能够弥补医生和护士在药物方面的不足，更好地服务患者用药。目前，大医院疑难杂症非常多，医生专业分得很细，在具体疾病诊断上医生很在行，但随着新药大规模出现，对于其新的作用机制，很多医生不一定熟悉，而临床药师可能会掌握得更好。而且，临床药师有一定的临床医学知识，能在医生诊断疾病的基础上帮助患者把药用好。

南阳医学高等专科学校坐落于“中华医圣”张仲景的故里，这也是马好斌药学梦想的起点。从这里毕业后，他继续在山东大学和中国药科大学进修深造，获得了本科学历和理学学士学位。马好斌的梦想也一步步得以实现。

进入焦煤中央医院工作后，他积极参加焦煤集团每年度举行的技术比武活动，连续5年取得药学专业第一名的好成绩。他还一举通过了2001年全国执业药师考试，成为焦煤集团第一个以及焦作市为数不多的执业药师。在西药房工作期间，他严格执行“四查十对”等工作制度，确保用药安全；参与并主持“复方硝唑喷雾剂”“复方替硝唑软膏”的研制开发和应用，负责药品的研磨、过筛、配制、分装和主药替硝唑的定性和定量鉴别，收到了良好的社会效益和经济效益。在办公室主任、副院长等管理岗位上，他积极筹备成立了焦作市第一家临床药学科，建设了静脉配液中心，为焦煤中央医院获得焦作市医学会临床药学专业委员会主任委员单位打下了坚实的基础。其间，他撰写的《奎诺酮类药物作用的生理和遗传的分子机制》《低剂量环孢素A治疗难治型免疫性血小板减少症的疗效观察》《煤矿烧伤患者感染病原菌调查及药敏分析》《尿激酶静脉溶栓治疗急性脑梗死的疗效观察》等多篇论文，分别在《中国药物经济学》《中国食用医药》《中国医药导报》和《中国误诊学杂志》上发表。在担任焦作市医学会第一届临床药学专业委员会副主任委员期间，他倡导临床药师分专业与临床医生密切沟通交流，共同商讨合理用药对策，医院的药占比持续降低。在承担焦作职工医学院药理学的教学任务期间，他治学严谨、精心授课，深受老师和学生的一致好评。在他的倡导带动下，通过开展安全用药知识大讲堂、举办安全

以仁爱之心诠释至善大爱

——记焦煤中央医院党委书记、董事长马好斌

本报记者 朱传胜



马好斌（左三）受邀参加第五届“寻找身边最美药师”活动优秀事迹发布会并上台领奖。本报记者 朱传胜 摄

用药论坛等活动，加强焦作地区药学领域学术交流，促进合理用药，为焦作市药学事业发展蓬勃发展作出了积极贡献。

“注意区分好规格含量”“严格按照规章制度去执行”……尽管已经走上管理岗位多年，但每次经过药房，马好斌总会走进去看看、叮嘱两句。作为一名主任药师，这是他从业多年养成的习惯，也是职责所在。

护民健康 勇于担当

“谋划全局，高屋建瓴”。近年来，焦煤中央医院在他的带领下上下齐心，蒸蒸日上。作为焦煤中央医院的领航人及药师团队负责人，马好斌以其高尚的医德和无私的精神赢得了患者和同事的尊敬。他始终把患者的利益放在首位，不仅关心患者的情况，还关心患者的生活日常和心理健康。在医院，他经常与患者交流沟通，了解患者的需求和情况，努力为患者提供全方位的医疗服务。当选市政协委员后，他扛起政治协商、参政议政和民主监督的政治责任，用好政协智库专家身份，积极宣传健康知识，普及饮酒与药物之间的利害关系，深受政协委员好评。

尤其值得一提的是，2019年至今，他还兼

长年服务患者中，马好斌经常灌输这一观念。而且，他还以身作则，用自己的实际行动影响和带动同事及患者，他连续7年坚持每天早晨游泳1000米；为倡导全民健身和低碳生活、绿色环保理念，他爱上了户外骑行，每到周末休息时间，他都会抽出时间进行户外骑行。不仅如此，他还是位马拉松爱好者，经常挤出时间参加国内马拉松比赛，目前已经经取得七个半程马拉松的奖牌。

心怀仁爱 向善而行

医者仁心、大爱无疆，马好斌不仅在专业领域有着出色的表现，同时他还乐善好施：5·12汶川地震，马好斌带头为灾区捐款2000元；2020年2月，他向焦作市慈善总会捐款2000元，支持抗击新冠疫情；他还连续多年在每年的1月1日、7月1日两个特别的日子义务献血，为缓解用血紧张尽了绵薄之力……

兼任焦作慈善总会常务理事、“焦作天下无孤”发起人之一的马好斌，还积极参与社会公益活动，发起成立了焦作市孤困儿童服务志愿者团队，用自己的专业知识和技能为需要帮助的孩子提供医疗援助。

在医院，他以人为本，推行实施一系列职工关爱项目，通过送蛋糕、送贺卡、送祝福，增强职工的归属感和幸福感。职工就餐实行自助餐的形式、为职工直系亲属进行半价体检、免费为职工理发等，一项项暖心之举的橙色服务模式让职工倍感温暖，从而以更加饱满的热情为医院发展贡献力量。在他的大力推动下，焦煤中央医院先后成立篮球协会、乒乓球协会、游泳协会、羽毛球协会等8个协会，以此让职工“愉快工作，健康生活”。

与此同时，他以史为鉴，让文化成为医院发展的源动力，并提出了建设基因红、党徽金、廉洁白、青绿和魅力橙的五彩中央医院，旨在让患者在医院感受到舒心、安心、优质、高效的医疗服务，其撰写的《打造红、金、白、绿、橙美丽五彩医院》发表于《中国生态文明杂志》。不仅如此，他还把“善文化”引入医院管理之中。为了让浓浓的“善文化”在医院蔚然成风，马好斌推动该院启动了“善文化”活动年，在工作中倡导和弘扬“善文化”，存善念、说善言、行善事，将“善文化”在该院传承发扬下去。对此，该院还举办了“善文化”活动年系列活动。

从“医者仁心”到“人间大爱”，马好斌用实际行动诠释着新时代最美药师的光辉形象。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十批 2023年12月22日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3H A202 3121 1001 8	一、焦作市境内国道327，每天货车流量极大，虽然都用棚布遮盖，但辖区沁阳市、博爱县、高新区、武陟县等路段，没有固定专门的洒水车，路上灰尘多，污染环境。 二、焦作市境内大沙河有晚上施工卖土行为，太沙河焦作市解放区灵泉陂村南段（焦武路大沙河桥东、焦郑高速大沙河桥亚）近期晚上有挖机、铲车进行水利修河施工，更有大型工程车来回穿梭，尘土飞扬，拉土往外运。尤其是焦武路大沙河桥北与大沙河大堤柏油路北堤向东路口，晚上对工程拉土车随便放行，晚上偷偷干活，污染环境。 三、焦作市境内大沙河有晚上施工卖土行为，太沙河焦作市解放区灵泉陂村南段（焦武路大沙河桥东、焦郑高速大沙河桥亚）近期晚上有挖机、铲车进行水利修河施工，更有大型工程车来回穿梭，尘土飞扬，拉土往外运。尤其是焦武路大沙河桥北与大沙河大堤柏油路北堤向东路口，晚上对工程拉土车随便放行，晚上偷偷干活，污染环境。	焦作市	大气	举报内容共涉及2个问题。经调查，2个部分属实，整体上，举报问题部分属实。 一、关于“国道327，每天货车车流量极大，虽然都用棚布遮盖，但辖区沁阳市、博爱县、高新区、武陟县等路段，没有固定专门的洒水车，路上灰尘多，污染环境”问题 经查，该问题部分属实。“路上灰尘多，污染环境”属实，“沁阳市、博爱县、高新区、武陟县等路段，没有固定专门的洒水车”不属实。国道327焦作段全长93.2公里，安排有固定洒水车8台，负责日常洒水保洁工作。此路段属于国道主干线，货车车流量较大，存在冬季为确保交通安全，路面洒水频次较低，道路灰尘冲洗不及时，以及部分通行货车车体不整洁、行车过程中产生道路灰尘等问题。 二、关于“大沙河有晚上施工卖土行为，太沙河焦作市解放区灵泉陂村南段近期晚上有挖机、铲车进行水利修河施工，更有大型工程车往来，拉土往外运”问题 经查，该问题部分属实。“近期晚上有挖机、铲车进行水利修河施工，有大型工程车往来，拉土往外运”属实；“大沙河卖土，尘土飞扬，晚上对工程拉土车随便放行，偷偷干活，污染环境”不属实。 大沙河水毁修复工程今年3月份开工，主要实施了上游出山口段岸坡防护、浆砌石砌筑等，共产生废渣料9万余立方米，按照项目环境影响评价要求，堆放在大沙河上游贵屯村弃土场。焦武路桥东至焦郑高速段清淤约7000立方米，经有资质的检测单位对清淤土方进行检测，符合《土壤环境质量农用地土壤污染风险管控标准》，可以用于生态恢复、填埋等用途，应附近村庄要求，就近堆放在大堤南侧废弃坑塘，不存在“卖土”情况。 焦武路桥东至焦郑高速段9月8日起开展施工导流，在河道中心挖排水沟，保障上游来水顺利下排，对主河槽及滩地进行晾晒，保障后期施工正常进行。为加快工程进度，确保汛期来临之前完成施工，保障行洪安全，晚上确有施工任务，不属于夜间“偷偷干活”。 焦武路桥东至焦郑高速段淤泥运输使用了工程车辆。为减少对周边村庄的影响，制定有行驶固定线路，经大堤南岸田间生产路运至弃土坑。清运过程中，出入轮胎冲洗、加盖棚布、密闭运输、严防抛洒，设有专人进行管理，运输期间及时清扫路面。水利部门强化水利工程的日常监管，对未落实扬尘管控措施的施工单位及时下发整改通知书，督促施工单位立行立改。在施工过程中，不存在“对工程拉土车随便放行”情况；对个别存在带泥上路的车辆，一经发现及时进行处理，严防道路扬尘问题发生。	部分属实	一是针对国道327存在扬尘问题制定措施，规范管养单位清扫作业，增加人工清扫和机械清扫频次，有效控制道路扬尘。 二是针对大沙河水毁修复工程，严格落实施工工地大气污染防治要求，严格管理工程车辆，减少对周边居民影响，运输道路及时清扫，严防扬尘污染问题发生。	经调查处理，该问题已于2023年12月17日办结，具体情况如下： 一、整改情况 (一)关于国道327存在扬尘问题 该问题已办结，采取以下措施进行整改：一是立即组织国道327管养单位进行道路灰尘清理。二是要求武陟县、博爱县、沁阳市公路事业发展中心规范作业，根据道路扬尘情况，增加人工或机械清扫频次1次，对过村路段和重点部位增加洒水2次，遇到重污染天气及时启动应急响应，确保道路扬尘得到有效控制。三是举一反三。加大监督力度，加大对国省干线公路扬尘管控督导力度，发现问题立即交办，限时整改，确保公路扬尘清扫保洁到位，杜绝类似问题出现。 (二)关于大沙河水毁修复工程车辆运输和扬尘防治问题 该问题已办结，采取以下整改措施：一是强化方案落实。严格按照水利工程扬尘防治方案，扎实扬尘管控的篱笆，保障各项工作落实到位。二是强化日常监管。对大沙河堤顶道路加强监管，所有路口24小时均有保安执勤，非大沙河水毁修复项目工程车辆不得随意通行。三是强化监督检查。全面落实“分级管理、属地为主”要求，层层压实责任，对全市水利施工工地开展举一反三督导检查，确保各项扬尘控制措施落实到位，严防扬尘问题发生。 二、处理情况 无。	已办结	无



权威、主流、亲民、服务

讲好焦作故事 传播焦作声音 塑造焦作形象

奏响焦作高质量发展的时代强音

欢迎订阅二〇二四年度《焦作日报》 套订优惠价666元/年

征订热线：3934398

读者俱乐部：8797555

焦东读者服务站：13803915282

新区读者服务站：13569115009

中心读者服务站：13782800227

中站读者服务站：13849590631

焦南读者服务站：13938190353

马村读者服务站：13782877807

